

2024年法考主观题考试结束 考生直呼:黄二太坏,我太难了

10月20日,2024年国家统一法律职业资格考试主观题考试开考。在经过客观题考试的“大浪淘沙”后,进入主观题考试的考生们心态要稳很多。考生们普遍反映,知识点与往年差不多,但题目依旧很绕。有一道题目中,嫌疑人黄二数罪名在身上,可以说是罪大恶极。考生们也用这个梗来形容整场考试,“黄二太坏,我太难了”。

现代快报/现代+记者 季雨



主观题考试现场 江苏省司法厅供图

据江苏省司法厅公布的信息,全省共设13个考区、23个考点、306个考场,其中在徐州考区集中设立8个纸笔考场。各考区考点考场组织保障平稳有序,考试过程安全顺利。

上午8点,现代快报记者来到南京财经高等职业技术学校考点。虽然距离开考还有1个小时的时间,但考生们已经早早来到现场,考试碰上降温,不少考生都穿上了保暖的外套。全省各个考点也是非常暖心,积极为病患、高龄、孕妇等考生开辟“绿色通道”,助力考生取得优异成绩,无锡市和扬州市考区分别为1名视障类残疾考生和1名肢体残疾考生设置专门考场,切实提升考生的满意度和获得感。

主观题考试时间为10月20日上午9点至下午1点,考试时间长达240分钟,对考生们而言,考的不仅是知识点,更是耐力和体力。

此次的法考主观题同样给考生们设置了很多易混淆选项,让考生们

左右为难。考生范同学回忆,有一题让他印象深刻。“题干大概是:黄一、黄二、黄三共同杀人,黄二逃跑了,黄一、黄三被抓判了十几年。10年后,黄二因为涉嫌盗窃被取保候审,保证金8万元。但警方感觉黄二还有其他罪行,黄二担心被发现,警察在取保候审期间传唤他,但是他不去,被没收了8万元保证金,又让他再次缴纳12万元保证金。”范同学笑称,“不仅如此,黄二委托母亲给他请律师,但在审查起诉阶段,检察院向法律援助机构申请法律援助,拒绝了黄二母亲为其委托的辩护律师。后来黄二杀人被判了十年有期徒刑,黄二提起上诉,检察院因此抗诉。”

范同学告诉记者,该题不仅考取取保候审程序,还考认罪认罚、量刑上诉,甚至还考到了法律援助。“可以说是对我们这些考生的‘连环暴击’了,每个都要找到合适的法条,再加以阐述以求自圆其说。”与范同学有着相似想法的考生还真不少,研究生毕业两年的小蔡,报名参加了今年的法

考。她告诉记者,“之前听说法考挺难的,考完才发现真的名副其实,题目出场人物多,干扰项比较多,理清思路不太容易,看来明年要继续努力了”。在采访中,考生们直呼:“黄二太坏了,杀人逃逸被判了10年还嫌重,引出后面一堆问题,我太难了!”

现代快报记者注意到,此次法考主观题考试的考题,还与国家最新发布政策息息相关。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》明确:“营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。”在主观题考试中,一道题目的题干就是要求考生,从法治化营商环境的实践路径方面进行阐述。

每年法考的关注度都很高,此次法考主观题考试结束后,不出意外地登上了微博热搜榜,考生们围绕考试,也是金句频出。“这真是一生中最快的4小时,脑子最空白的4小时”“做完考题,我感觉自己就像一个无民事行为能力人”……

吃个饭竟然被直播? 法院:侵犯肖像权

现代快报讯(记者 季雨)正在餐厅开心吃饭,却遇到了商家直播,在不知情的情况下成了商家引流的“龙套演员”,甚至还被直播间的网友评头论足……相信不管是谁,遇到这样的事都淡定不了,小王就遇上了这样的“糟心事”。日前,南京市建邺区人民法院对外公布了这样一起案件。

小王在一家餐厅就餐时发现,该餐厅正在进行直播,直播设备对着店内通道拍摄,小王就餐的位置正处在直播画面内。小王与餐厅经营者交涉,要求停止直播拍摄,餐厅经营者则以直播是为了宣传菜品为由,拒绝了小王的要求。于是,小王向法院提起诉讼,要求餐厅赔礼道歉、赔偿损失。

建邺区人民法院经过审理认

为,餐厅进行直播宣传的商业活动时,在餐厅就餐的小王出现在直播镜头中。餐厅在未获得小王同意的情况下,将小王的肖像暴露在直播中,构成了对小王肖像权的侵犯。因此法院判决餐厅应对小王赔礼道歉,并赔偿小王的损失。

法官认为,公民的肖像权受法律保护。商家通过直播真实场景进行宣传推广,应遵循合法、合理原则,充分尊重消费者的肖像权。商家要想拍摄顾客消费场景,应充分告知消费者拍摄的内容、目的、使用范围等,征得其同意。商家未经消费者同意进行直播、拍摄,侵犯了消费者的肖像权,消费者有权要求商家停止拍摄、删除视频、赔礼道歉、赔偿损失等。

“旱鸭子”大叔下河救人:我个子高

现代快报讯(通讯员 李小姐 记者 姜振军)“有人掉到河里了,快来救人啊!”10月19日,盐城东台市民唐春阳听到有人呼救,立即上前查看,发现河面上漂着一个人。他小心翼翼地下到河边,凭借超过一米八的个子,涉险将人拉到了岸边。现代快报记者了解到,唐春阳已经62岁,其实他并不会游泳,但当时第一反应就是救人。

事发现场位于东台市中医院北门西侧的五星河。当天下午2点30分,发现有人落水后,唐春阳立即脱下鞋子和外套,慢慢走入河中,尝试着去拉落水者,直到河水淹没到脖子处,他才刚好碰到落水者的衣服,然后慢慢将人往河边拉。

由于年纪较大,落水者又比较重,把人拉到河边时唐春阳已经体力不支。在岸上围观群众的帮助下,两人都被拉上了岸。上岸后,唐春阳发现落水者脸色发紫,呼吸微弱,立即询问周围是否有人懂得急救知识。

东台一所小学的老师朱玉玲上前给落水者进行心肺复苏,经过3分多钟的按压,落水者气色慢慢红润,呼吸也恢复了正常。随后,警车、120救护车相继到达,将落水者送到医院,经过救治,目前已无大碍。

“当时落水者脸部朝下,在河里多一分钟就多一分危险。我个子比较高,肯定能把人救上来。”唐春阳说,其实他并不会游泳,但心里的第一反应却是赶紧下河救



事发现场 视频截图

人,所幸落水者离岸边不远,深度只有1米7左右,而他的个子有1.82米,这才将人安全救了上来。

事发地五星河最深处有3米多,10多米宽。10月20日上午,现代快报记者从东台警方获悉,目前当地警方确认了唐春阳、朱玉玲的行为属于见义勇为,东台市见义勇为基金会第一时间为两名见义勇为人员发放了慰问金。

瞄准战略性新兴产业 央企在宁举办高端人才专场招聘会

10月19日,由南京市人力资源和社会保障局、中国建筑第六工程局有限公司、中建丝路建设投资有限公司主办的“协同共生、携手共赢”专场招聘会在南京人才大厦举办。本次招聘会由南京市人才服务中心、中建城市建设发展有限公司承办。

通讯员 张博皓
现代快报/现代+记者 徐苏宁 文/摄



招聘会现场

当天专场招聘会分为企业宣讲和招聘活动两个部分。在企业宣讲环节,参会单位拿出“双选”的诚意,从单位基本情况、引才政策、薪酬福利等方面“晒简历”,作“自我介绍”。除了福利待遇,人才发展是在场求职者关注的重点,宣讲会现场介绍了中建六局联合中建丝路推出的“蔚蓝新星”青年人才培养品牌,该品牌致力于培养造就高素质、专业化、职业化的项目经理人才队伍。

宣讲会结束后,求职者就来到招聘活动现场,开始和心仪的企业“连线”。中国建筑第六工程局有限公司、中建丝路建设投资有限公司以及下属共14家单位在现场与求职者双向洽谈。

求职者周修硕说,他很喜欢今天的形式。“今天现场首先举行了企业宣讲会,让我们了解了企业的经营状况,以及对人才的需求。”周修硕说,他今年30岁,期待有更好的

发展机遇。对他而言,方向是非常重要的。“我想在战略性新兴产业领域,找一个月薪一万五到两万元左右的工作。”现代快报记者了解到,一周前周修硕收到主办方发来的邀约邮件和短信后果断回复会准时到场。当天的招聘会也让他倍感惊喜。“因为是行业内的专场招聘会,所以参会企业带来的岗位80%都是对口的,收获很大。”

不仅求职者觉得机会多多,招聘单位也收获满满。为期一天的招聘活动,线上直播和线下面试共有800余名中高级人才参加,用人单位收到简历700余份,初步达成意向70余人。中国建筑第六工程局有限公司相关负责人介绍,目前该单位正在积极布局战略性新兴产业,在新能源、节能环保、建筑智能化及建筑工业化等领域仍有专业人才储备需求。这次在南京招聘,希望能吸引到以上相关产业的人才,为企业下一步在

开拓、履约管理、商务创效等方面提供创新支持。“南京电力电子、光伏产业布局完善,上下游产业齐全,高校相关专业人才资源丰富,我们对来南京引才充满信心。”天津中建国际工程设计有限公司综合办公室主任曹红亮说,目前公司已经在天津和上海组建了新能源方面的专业团队,此次来主要是想招聘几位熟悉光伏和风力发电方面的工艺型人才,也鼓励有技术的人才能够在南京成立相关团队。

南京市人才服务中心相关负责人介绍,本次由市人社局联合央企举办的专场招聘,既拓宽了南京就业和人才服务的工作视野,也为优秀人才就业创新提供了更加广阔的新渠道和新机遇。下一步,将继续优化完善线上线下各类招聘会形式,以招聘方向更加细化、对接效率更加高效的思路举措,为求职者与招聘企业筑起“双向奔赴、相向而行”的桥梁。

分类广告 刊登热线:025-84783581, 13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

遗失
遗失义乌商品城B2-307号收据,编号:0001494,声明作废。
常州大学吴锦坤遗失学生证,证号:2301120223,声明作废。

天天出彩

体彩7位数(24159期)		
中奖号码:	3157131	
奖级	本地中奖注数	每注金额
特等奖	0注	0元
体彩7星彩(24120期)		
中奖号码:	083048+4	
奖级	中奖注数	每注金额
一等奖	0注	0元
体彩排列3(24280期)		
中奖号码:	859	
投注方式	本地中奖注数	每注金额
直选	924注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	4238注	173元
体彩排列5(24280期)		
中奖号码:	85971	
奖级	中奖注数	每注金额
一等奖	53注	100000元



俭以养德 杜绝浪费



大地馈赠 拒绝浪费